

立足本职争一流 笃行实干谱华章

——记中铁四局2023年度行政管理标兵李雷杰



李雷杰,中共党员,现任中铁四局二公司无锡地铁5号线一期工程土建施工06标项目工会主席兼综合办主任。工作8年来,先后经历了云南小磨高速改扩建工程、徐州迎宾快速路工程、无锡地铁5号线和公司办公室(董监办)等多个项目和岗位锻炼,以其高度的责任心,善学笃行、实干担当,出色完成了各项行政管理工作。

参加工作以来,他先后荣获公司优秀共产党员、中铁四局优秀团干部、中国中铁优秀团干部、中铁四局“信息工作先进个人”“优秀通讯宣传干部”、无锡地铁宣传工作“先进个人”等荣誉称号。

立足主责主业,争做“行家里手”。克服困难最好的方法就是面对困难、战胜困难。2023年,无锡地铁5号线进场伊始,工作千头万绪,办公室人手不足。作为项目工会主席兼综合办主任,他以敢于“啃硬骨头”的姿态迎难而上,冲锋在前,主动学习业务及行业前沿知识,勤学善思,笃行不怠,不断提高自身素质和业务能力。他坚持以文字工作服务于施工生产、凝聚合力,找准工作切入点和着力点,用敏锐的宣传视角积极推进项目宣传工作,撰写的《党建“三个融入”推动工程高质量建设》《工地文化,一本读不完的书》《小驿站,暖人心》《四能四会推进自控型班组建设》等在《央视新闻》《工人日报》、学习强国、《建筑时报》《无锡日报》、新华网等媒体刊登。积极参加公司和局组织的各类征文活动,并获得各项荣誉。2023年,他通过了局项目综合办公室主任任职资格培训认证和局工会干部培训考核认证。

提升统筹能力,当好“协调能手”。不谋全局者不足谋一域。李雷杰深知综合办公室

在项目管理中的作用,善从全项目角度出发,提升自己的统筹能力和良好的沟通协调能力,妥善处理各种复杂关系和问题,促进各部门协同合作,实现项目高质履约。2023年初,随着无锡地铁5号线一期和锡宜S2线开工,无锡开启“四线共建”。无锡地铁集团高度重视开工仪式活动,将其放在了中铁四局无锡地铁5号线新光路车站现场。为做好开工仪式筹备工作,李雷杰吃住在现场,从场地布置、现场宣传、活动等流程深度对接业主,做好了各方协调工作。经过两天两夜的全力筹备,活动终于圆满举办。中铁四局无锡地铁5号线6标项目跨无锡新吴区和梁溪区,涉及3个街道及沿线社区,施工面临绿化、管线、拆迁等多个难题,协调难度大。李雷杰主动配合项目书记组织相关部门做好施工前期踏勘工作,分类梳理施工过程中需要协调解决的难题,主动对接街道、社区、城管、水电网等部门,为施工顺利进行奠定了基础。

强化研判分析,做好“参谋助手”。面对新时代项目管理新形势、新情况、新问题,对项目综合管理岗位人员提出了新要求、新挑战、新期待。李雷杰积极顺应形势要求,不断提高自身综合素质,提升发现研判分析问题的能力,主动为项目管理提出合理化建议,真正做到了项目管理的“参谋助手”。围绕无锡地铁“双月度”检查和年度综合评比,李雷杰主动学习相关管理制度及考核要求,对标对表制定项目党建考核履约计划,通过周宣传计划、月度党建联建活动、群团志愿服务活动等,协助项目书记加强与无锡地铁党组织、街道社区党工委等沟通联系。2023年,他协助项目党组织开展了“铁三角”党建联盟活动6次,协助组织开展了无锡地铁、无锡博物院和项目部党支部的“锡博·福宝课堂”启动仪式等,宣传了企业品牌,受到了社会各界好评,李雷杰积极学习工会关于产业工人队伍建设改革及户外劳动者服务站点建设要求,牵头建设了项目产业工人社区,不断提升对产业工人的服务质量。同时,利用项目区位优势设立了户外劳动者服务站点,开展免费义剪、义诊等活动15次,参与人数达100多人。该站点被评为无锡市2023年度“最美户外劳动者服务站点”。

唯有默默无闻的坚持,方可成就壮美的事业;唯有孜孜不倦的跋涉,才能留下闪光的足迹。李雷杰始终贯彻公司敢为人先、行稳致远的“实”文化精神,以实际行动谱写青春奋斗的华章。

李祥乐 王雨 王昊



实干争先筑精品

——记中铁四局2023年度生产管理标兵章洋



章洋,本科毕业于武汉大学水利水电工程专业,2009年参加工作,先后获取了水利、市政、建筑专业一级建造师证书,并获评高级工程师职称。2012年,他从原单位安哥拉项目回国后加入刚重组一年的中铁四局市政公司,先后参与了合肥七水厂项目、徐州市刘湾水厂项目、歙县污水处理厂项目、九江芳兰水厂项目、景德镇陶溪川旅游景区总承包项目、浮梁县荻湾乡村振兴项目项目,现任蚌埠市危险废物综合处置EPC项目正科级副经理。章洋在市政公司一线兢兢业业工作12年来,不仅见证了公司的发展历程,他自身也从项目工程部长成长为一名优秀的项目负责人。一路走来,章洋不忘初心,始终保持着技术人员严谨务实的工作作风和踏实勤奋的工作态度。

章洋进入市政公司以来面对的第一个挑战,是从房建项目到市政水务项目的管理及技术差异。虽说他是水利水电专业毕业,但毕业三年来的工作经验均来自于房建项目,作为水务项目工程部的他倍感压力,而市政公司“立足水务、面向市政”的发展战略也亟待通过与合肥水务等优质大客户的合作打开新局面。章洋迅速重拾书籍,虚心求教,巩固掌握了水处理工艺流程、水厂构筑物结构、电气设备安装等水厂施工重难点,顺利完成了项目施工组织设计、施工方案编写等工作。合肥七水厂仅用时一年多的时间就向业主交出了满意的答卷,及时有效地缓解了合肥西部城区的供水压力,为高新开发区、经开区、中科大先进技术研究院等重大项目提供了供水服务保障。市政公司也获得了地方政府和业主单位

的认可。

2022年,经过5个项目的磨砺,章洋成长为景德镇陶溪川旅游景区开发项目二期B区正科级项目副经理。陶溪川项目是市政公司坚持生产营销一体化,深耕景德镇市场以来的第10个项目。其中,景德镇凯悦酒店是项目建设的重中之重。为助力江西省旅游发展大会召开,工期被调整为14个月,来自英国的顶级设计团队和美国星级管理团队均表示不可能完成。章洋所在的项目部面对施工工艺之复杂、建设标准之严苛的高标准、高要求迎难而上,克服了疫情、洪涝灾害等因素,精心组织施工生产,攻坚克难保进度,在合同工期内顺利完成了交付。项目大干期间,工地上25支劳务队伍,1700余人拼抢工期,章洋每天盯控在现场,抢进度、严安全、抓质量、控品质,兑现了庄严承诺。在全体员工的奋勇拼搏下,项目多次获江西省、景德镇市、股份公司等各级荣誉,2023年12月,景德镇陶溪川旅游景区开发项目二期B区工程凯悦酒店项荣获“国家优质工程奖”。

景德镇陶溪川项目结束后,章洋调任蚌埠市危险废物综合处置项目(一期)EPC项目正科级副经理,全面负责项目施工生产、技术、商务、安全管理工作。针对工程体量大,施工内容多,安装专业性强,交叉作业协调难,尤其是和联合体单位之间有大量协调工作。他组织进行项目策划、劳务商务招标、商混和预制管桩等主材考察及谈判、项目临建、施工准备等事宜,跑步进场,快速形成大干局面。在面对业主方多单位交叉管理的情况下,章洋主动沟通,积极变更,并于2023年8月完成项目的竣工验收,比合同工期提前两个月完成交付。该项目未发生过一例质量事故或安全事故。在章洋的带领和全体员工的奋勇拼搏下,项目部超额完成了公司下达年度施工指标,并荣获公司2022年“大干100天”劳动竞赛优胜单位第三组第一名。在项目的建设过程中,经历了国务院安委会安全督查组专项检查、蚌埠市政府领导检查、蚌埠市淮上区质监站专家观摩、蚌投集团组织的下属各项目联合安全检查等多次迎检与观摩活动,均获得良好评价。2023年,项目部作为蚌埠市环保大会观摩点,助力了大会的成功举办,树立了良好的企业形象。

实干争先筑精品,章洋十多年来始终扎根一线,不断传承“勇于争先 永不满足”的企业精神,踏实做事、务实笃行、行稳致远,为公司建设成为局生态环保和城市建设领军企业而贡献着自己的力量。

柳宇鑫

四公司沪宁合合肥枢纽一分部 多措并举筑牢防汛“安全堤”

本报合肥讯 5月10日,中铁四局四公司沪(上海)宁(南京)合(肥)合肥枢纽一分部开展汛期防汛安全演练。进入5月份以来,该项目部立足“早”部署、“细”排查、“实”推进目标,从人员配备、方案编制、充实物资储备等多方面抓好落实,切实筑牢防汛“安全堤”,确保汛期人身和财产安全。

该项目部成立汛期安全工作领导小组,召开汛期安全工作专题会议,出台汛期安全工作应急管理办法,并严格按照中国中铁安委办汛期“四项要求”工作要求,组织全员签订汛期安全工作承诺书和防汛防汛安全培训考试,从现场生产、防洪度汛、应急值守等方面细化工作责任,引导全体员工牢固树立风险意识、忧患意识。

合力在“防”字上做文章。该项目部严格落实汛期值班值守和领导带班制度,细化汛期各岗位职责,为防洪防汛工作提供组织保障。同时,认真汲取广东梅大“5.1”高速茶阳路段塌方灾害事故教训,先后组织场内各作业班组负责人开展了专题教育培训活动,制定详细的演练方案,举行防洪度汛应急演练。此外,通过班前讲话、安全专题会等形式,加强对现场管理人员以及作业人员的警醒。在此基础上,该项目部从安全生产基础知识、施工现场基本规定、施工作业注意事

项、安全警句格言等方面进一步引导一线员工规范作业行为,绷紧安全生产之弦。与此同时,现场还设置了大量安全警示标志,提醒工人注意施工安全,安全员不定时巡检,确保每位工人都按照操作规程进行作业。

抓紧在“查”字上下功夫。项目部坚持问题导向,加强日常巡查,组织党员干部、安全员、网格员、群安员、青安岗深入工地,对施工现场进行了安全大检查。重点对路面区域低洼易积水,基坑排水以及活动板房是否安全稳定可靠、临时用电设施是否有防雨防雷措施,基坑边坡有无沉降、开裂情况等重点部位以及区域开展汛期隐患排查专项自查。同时,积极和肥东气象部门取得联系,及时掌握属地的降雨量、水位信息等汛情动态,确保工程施工安全。

扎实在“管”字上出实招。项目部专门设置了应急仓库,储备200件救生衣、救生艇2个、1000条沙袋、2000条砂袋、两台挖掘机、6台水泵等防汛物资,以及急救药箱和担架等防汛应急物品。

一系列组合拳推动形成了防汛齐抓共管、分工明确、全员参与的良好局面,为汛期后续现场施工生产顺利进行奠定安全生产基础。

方丽丽

“遇见美好”国企开放日主题活动走进重庆渝湘复线高速项目

本报重庆讯 “通过这次实地参观,才知道日常行驶的高速公路需要付出这么多艰辛的劳动才能顺利畅通,中国建设者真了不起!”5月9日,来自重庆市文化宫的廖丹在行车穿越通过水江隧道时说。这也是由重庆渝湘复线高速公路有限公司主办的“遇见美好”国企开放日主题活动,走进中铁四局六公司渝(重庆)湘(湖南)复线高速巴南至彭水5标段项目工地现场的一个插曲。

活动现场,与会人员围绕项目全线重要

节点、工艺工装创新、基层党建文化、项目运营工作等方面进行实地参观和交流研讨,来自主流媒体、文化单位、业主及参建单位共20余人参加了活动。

“国企开放日活动不仅搭建了施工单位与社会各界的交流平台,也更进一步展示了像中铁四局这样优秀的建筑央企,在重大工程建设中勇当‘开路先锋’的企业品牌和形象。”重庆渝湘复线高速公路有限公司综合管理部主任郭雪梅表示。李培润 李向东 向宸

武汉理工大学武桥培训教学点2024年招生信息

学历层次:

一年制中专,一年半自考,函授高升专、专升本,同等学力硕士。

报考专业:

建筑工程、土木工程、电气工程、临床医学、工商管理。

报考院校:

武汉理工大学,国家开放大学,湖北工业大学,中南财经政法大学,武汉科技大学等。文凭国家承认,企业认可,学信网可查,超低门槛,超快毕业!

联系人:

甘老师: 18086013311(微信同号) 马老师: 15527752955(微信同号)

田老师: 19947669135(微信同号)

地址:武汉市汉阳区鹦鹉大道汉阳城云顶武桥培训教学点